

Συμπεράσματα-Προτάσεις Ημερίδας ΜΚΕ
6^{ου} Εθνικού Συνεδρίου ΕΛΕΜΚΕ-26.11.2008

Κύριο αντικείμενο του Συνεδρίου υπήρξε η ανάδειξη της σημασίας της Πιστοποίησης Προσωπικού ΜΚΕ για την εξασφάλιση της Ποιότητας, του Κόστους και της Ασφάλειας των Δημόσιων και Ιδιωτικών Έργων στην Ελλάδα σε συνάρτηση με τη συμβολή και το ρόλο της ΕΛΕΜΚΕ.

1. Η Ημερίδα / 6^ο Εθνικό Συνέδριο της ΕΛΕΜΚΕ συγκέντρωσε μεγάλο αριθμό συμμετοχών από το χώρο των ΜΚΕ στη χώρα μας, περισσότεροι από 180 τεχνικοί, ερευνητές, εκπρόσωποι φορέων/χρηστών, προμηθευτές υπηρεσιών και εξοπλισμού – που ως σύνολο υπερέβησαν την πληρότητα του Αμφιθεάτρου του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ενεργές παρεμβάσεις, σχόλια, προτάσεις διατηρήθηκαν καθ'όλη τη διάρκεια της Ημερίδας μέχρι και την καταληκτική Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας.

2. Στην Ημερίδα αναδείχθηκε και αναγνωρίστηκε ομόφωνα ο ρόλος και το κύρος της ΕΛΕΜΚΕ ως του μοναδικού, ανεξάρτητου, μη κερδοσκοπικού συλλογικού επιστημονικού και επαγγελματικού Εθνικού Φορέα ΜΚΕ στη χώρα μας, αποκλειστικά αναγνωρισμένου μέλους της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας ΜΚΕ (European Federation for Non Destructive Testing - EFNDT) καθώς και της Διεθνούς Επιτροπής ΜΚΕ (International Committee on Non Destructive Testing - ICNDT).

3. Τοποθετήθηκε και αναλυτικά συζητήθηκε η πρόσφατη Διαπίστευση από το ΕΣΥΔ της ΕΛΕΜΚΕ για Πιστοποίηση Προσωπικού ΜΚΕ στο πλαίσιο των σχετικών διεθνών κανονισμών, της σχετικής διεθνούς πρακτικής και του Κώδικα Δεοντολογίας της ΕΛΕΜΚΕ. Προβλήθηκε η ευρωπαϊκή ισοτιμία των Πιστοποιητικών της. Επιδοκιμάστηκε ομόφωνα το ανεξάρτητο, το αμερόληπτο και η ακεραιότητα των μελών του εννεαμελούς Γνωμοδοτικού Συμβουλίου της που συγκροτείται από προβεβλημένους και συναφείς με ΜΚΕ φορείς της Ελληνικής Κοινωνίας.

4. Λόγω της ιδιαίτερης σημασίας που έχουν οι ΜΚΕ για την ποιότητα και την ασφάλεια των Δημόσιων και Ιδιωτικών Έργων και το Κοινωνικό Σύνολο γενικότερα, διατυπώθηκε η σκοπιμότητα Πιστοποίησης Προσωπικού ΜΚΕ από εθνικούς φορείς όπως η ΕΛΕΜΚΕ, που εξ αντικειμένου γνωρίζουν πολύ καλλίτερα και πληρέστερα συνθήκες και εφαρμογές ΜΚΕ στην Ελλάδα απ'ότι αλλοδαποί αντίστοιχοι φορείς δραστηριοποιούμενοι στον ίδιο χώρο.

5. Με βάση τα παραπάνω, αποφασίστηκε όπως υποβληθούν προτάσεις στα Υπουργεία Ανάπτυξης, ΥΠΕΧΩΔΕ, Εμπορικής Ναυτιλίας και ΤΕΕ ώστε στις Τεχνικές Συμβάσεις τους που προβλέπουν ποιοτικούς ελέγχους με Μη Καταστροφικούς Ελέγχους να απαιτείται το τεχνικό προσωπικό διεξαγωγής τους να διαθέτει Ενήμερη Πιστοποίηση ΜΚΕ ευρωπαϊκής ισοτιμίας, από εθνικό διαπιστευμένο φορέα παράλληλα με οιαδήποτε άλλη **ενδεχομένως** έγκυρη πιστοποίησή του από άλλους αντίστοιχους φορείς και να είναι εγγεγραμμένο στο αντίστοιχο Μητρώο Προσωπικού ΜΚΕ του Υπουργείου ή του Εθνικού Συμβούλου Ποιότητας Έργων (ΕΣΠΕΛ).